

# ЭКСПЕРТ В СВОЕМ ДЕЛЕ

*Более пяти лет на юридическом факультете нашего университета работает доцентом кафедры уголовного права и уголовного процесса подполковник милиции в отставке Т.Ф. Дмитриева. Татьяна Фёдоровна – знающий свое дело специалист. Ее любят и уважают коллеги. Студенты с нетерпением ждут лекций, практических занятий, на которых преподаватель делится опытом, приводит примеры из своей профессиональной деятельности, использует мультимедийные средства.*

*Не так давно Т.Ф. Дмитриева отметила свой юбилейный день рождения. С этим событием ее поздравили родные, коллеги, студенты. Редакция газеты «Мы і час» решила поближе познакомиться с читателем с этим прекрасным и очень скромным человеком.*

Разговорить педагога оказалось не так-то просто: о себе Т.Ф. Дмитриева рассказывать не любит. А ведь у Татьяны Фёдоровны очень насыщенная и интересная биография. За свой труд она была удостоена множества наград, среди которых – юбилейные медали, грамоты, в том числе Грамота Министерства образования Республики Беларусь, дипломы и благодарности. В прошлом году доцент победила в конкурсах «Лучший преподаватель ВГУ-2016» и «Лучший куратор ВГУ-2016».

«Честно говоря, если бы еще в школе мне кто-то сказал, что более двадцати лет отслужу в милиции, то в жизни бы не поверила, потому что даже и не думала и не планировала связать свою жизнь с правоохранительными органами. Мой путь в кри-

миналистику был долгим и сложным. В начале своей трудовой деятельности, окончив торговое училище, я работала в гарнизонном универмаге. Так случилось, что два года выполняла интернациональный долг в Афганистане. Эти годы для меня стали школой жизни, когда я переосмыслила все происходящее и поняла, что такое дружба и взаимовыручка, а также убедилась в том, что сфера торговли не мое. По возвращении в Витебск поступила в технологический институт (ныне – Витебский государственный технологический университет – **прим. автора**) на специальность «Технология тканей и трикотажа». Учеба в институте была очень интересной, а главное, необходимой для моей дальнейшей работы в качестве эксперта-кримина-



На снимке: доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса Т.Ф. Дмитриева. Фото А. ЛАЗЕБНОЙ.

листа. В это же время я служила в милиции в экспертно-криминалистической службе. У меня есть семь свидетельств на право самостоятельного производства различных криминалистических экспертиз. Позже я окончила юридический факультет ВГУ имени П.М. Машерова, где работаю и по сей день. Еще во время службы в ми-

лиции приходила в вуз читать лекции будущим юристам».

Действительно, Татьяна Фёдоровна с удовольствием ведет занятия в университете. Она не может нарадоваться любознательности и старательности своих студентов, как и не может выделить среди них лучших. Все они, по ее словам, способ-

ные и любознательные ребята, желающие получить прочные знания.

Некоторые юноши и девушки под руководством доцента активно занимаются научной деятельностью. Их работы неоднократно получали первую и вторую категории на республиканском конкурсе научных работ студентов. Да и сама Татьяна Фёдоровна за время преподавания написала более сорока научных статей, издала две монографии, учебник под грифом Министерства образования Республики Беларусь «Тактика и методика расследования насильственных преступлений» в соавторстве с И.А. Алхимикой, пособие «Криминалистика в кроссвордах», курс лекций.

Т.Ф. Дмитриева постоянно повышает свою квалификацию. Так, в прошлом году она прошла переподготовку по специальности «Педагогическая деятельность специалистов» в ИПКиП при Белорусском государственном педагогическом университете имени Максима Танка.

Доцент также преподает школьникам 7 – 10-х классов в «Школе юных криминалистов», которая была создана в вузе по инициативе ректора А.В. Егорова. Поскольку подобная практика не имеет аналогов, преподавателю пришлось разрабатывать специальную программу, определять форму проведения

занятий, подбирать материал, который будет доступен восприятию учащихся. В «Школе юных криминалистов» ребята слушают лекции, смотрят фильмы, презентации, учатся использовать различные технические средства, выполняют практические задания (выявление следов, работа с различными порошками, отлитие гипсового слепка и т.п.).

Такие занятия позволяют ученикам оценить свои способности, понять, нравится ли им криминалистика и хотят ли они связать свою жизнь с этой профессией. Как правило, учащиеся после завершения обучения мечтают о работе эксперта-криминалиста.

И хоть сама Татьяна Фёдоровна в начале беседы призналась, что и не думала о такой сложной и ответственной работе, она с уверенностью говорит: ничего интереснее криминалистики не существует, поскольку она динамичная и обязывает к постоянному развитию. С этим нельзя не согласиться.

Я уверена, что всем студентам и школьникам с Т.Ф. Дмитриевой несказанно повезло: педагог не только делится теоретическими знаниями, но и передает свой профессиональный опыт.

**Анастасия БОЛТОВСКАЯ,**  
студентка Института журналистики БГУ.